

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 25  
(13565)

ПЯТНИЦА, 3 ФЕВРАЛЯ 1989 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА  
3 КОП.

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ РЕФОРМА:

### ВЫБОРЫ В УСЛОВИЯХ ДЕМОКРАТИИ

## ПРАВА ДАНЫ.

## НАДО ИМИ ПОЛЬЗОВАТЬСЯ

Уже которое утро подряд начинаю работу с ответов на телефонные звонки. Как будет дальше развиваться кампания по выборам народных депутатов СССР? Почему бы городской газете не взять интервью у каждого из шести выдвинутых по нашему округу депутатов? Устройте «прямой провод» с претендентами на депутатское место. Разъясните, правомерно ли...

Один рассерженный читатель пришел в редакцию с газетой за 27 января: «Не демократично поступаете, товарищи. Почему в информации фамилия первого секретаря обкома партии набрана крупнее, чем бригадира-строителя? Рассцениваю это как давление на избирателей».

Вот так: досадная техническая ошибка (мы принесли за нее извинения), и сразу взрыв недоверия. Не надо гадать, почему это происходит. Слишком долго большинство из нас исполняло роль управляемой массы, от имени которой отбирали и рекомендовали,

одного не допускали, дру-душой, качествами настоящего усиленно проталкива-щего общественного дея-теля. Как говорится, возник кредит доверия.

Еще одно мнение: «Не морочьте людям голову. Выборы лишь красивая обертка. Что внутри? Мы катимся в пропасть, и никакие депутаты тут не помогут. Вся ваша агитация рассчитана на дурака».

Рискуя вызвать усмешку у автора этой реплики и подобных ему пессимистов, все же скажем: не льстим себя надеждой, будто вновь избранный Верховный Совет страны через месяц-другой так круто повернет дела, что прилавки магазинов «миг станут ломиться от товаров, а ордера на благоустроенные квартиры будут раздаваться налево и направо. Реалии экономики не позволяют отрываться от действительности. Но в другом уверены абсолютно: наше право жить свободно, сытно, комфортно сможет защитить только человек, народом избранный, свободный от раблепия и бюрократических замашек, обладающий умом, чуткой

качествами настоя-щего общественного дея-теля. Как говорится, возник кредит доверия.

Что мешает нам направ-ить в высший орган власти именно такого? Давайте ду-мать, обсуждать и голосо-вать, как совесть подсказы-вает.

Есть ли подводные кам-ни в нынешней избиратель-ной кампании? Насколько новый закон о выборах га-рантирует процесс выборов от какого-либо давления? Центральная избирательная комиссия посчитала самой уязвимой процедуру прове-дения окружных собраний и, чтобы свести к миниму-му нарушения наших изби-рательных прав, 24 января опубликовала в газете «Из-вестия» свои рекоменда-ции. Они как нельзя кста-ти. Почта редакции показы-вает, как много вопросов возникает у избирателей.

## Спрашивали

Наступил второй и, как мы считаем, самый важный этап в предвыборной кам-пании — регистрация кандидатов в на-родные депутаты СССР. В нашем кол-лективе он вызывает ряд вопросов.

Согласно закону, в округе должно со-стояться предвыборное собрание. Где и когда оно будет проведено, каков чис-ленный состав делегатов? Нам представ-ляется, что должен быть выбран наи-более демократичный путь обсуждения кандидатов и их программ. Это возможно, если соберется не пятьсот-шестьсот человек, а одна-две тысячи. Самой под-ходящей аудиторией считаем Дворец спорта имени 50-летия ВЛКСМ.

Вопрос второй. Как определяется нор-ма представительства от трудовых кол-

лективов, выдвигавших кандидата и не выдвигавших, кто будет представлять избирателей по месту жительства? В га-зете «Под знаменем Ленина» мы прочи-тали, что П. П. Пьянкова, кроме ново-трубников, кандидатом в народные депу-таты СССР выдвинули еще несколько предприятий. Следовательно, эти коллек-тивы будут представлены на окружном собрании тем же количеством делегатов, что и Новотрубный завод, трест Урал-тяжтрубстрой. Не опечатка ли это? Раз-ные суждения вызвала и информация о том, что П. П. Пьянков уже встречался с этими коллективами. Имел ли кандидат на это право до регистрации его окруж-ной избирательной комиссией?

А. ЗВЯГИНЦЕВ.

## Отвечаем

Начну, пожалуй, с последнего вопроса: как окружная избирательная комиссия контролирует выполнение Закона о выбо-рах в народные депутаты СССР. Прежде всего мы внимательно изучили этот до-кумент, постоянно им руководствуемся. Наблюдая за ходом предвыборной кам-пании, могу заверить первоуральцев: ни одна статья не нарушена.

П. П. Пьянков действительно выдвиг-нут несколькими коллективами, и это не противоречит закону. Тут, думается, хо-рошо поработали новотрубники: и совет трудового коллектива, и партийный ко-митет, которые развернули широкую аги-тацию за своего кандидата и, видимо, нашли убедительные аргументы.

Нет ничего неправомерного и в том, что кандидат, не будучи зарегистрирован-ным, встречается с людьми, делится сво-ими мыслями.

А. Звягинцев прав, согласно статье 38 Закона о выборах в народные депутаты СССР, в округе, где выдвинуто более двух кандидатов, проводится собрание. Представители на него делегируются со-браниями трудовых коллективов или их советами, органами общественных орга-низаций либо их бюро и президиумами, а также собраниями избирателей. Поло-вину из числа присутствующих будут со-

ставлять избиратели нашего округа, уполномоченные коллективами, не вы-двигавшими кандидатов. А вот те пред-приятия, организации, что в выдвижении участвовали, наделены равными правами, независимо от численности трудовых кол-лективов, и это вполне справедливо.

Окружным избирательным комиссиям дано право выбрать время и место про-ведения собрания. Место определено — это большой зал Дворца культуры и тех-ники Новотрубного завода на 536 мест. Волнения автора письма беспочвенны. Разве в одном количестве дело? Посылая на собрание своих представителей, вы можете высказать им мнения, предложе-ния, давать наказы. Важно, чтоб на мес-тах выборы делегатов прошли демокра-тично, а мы за этим будем следить.

На этой неделе комиссия соберется в очередной раз, чтобы определить время проведения окружного собрания и нор-мы представительства. Об этом перво-уральцев проинформируем заблаговре-менно через все средства массовой ин-формации.

Собрание тоже пройдет в атмосфере широкой гласности. На него будут при-глашены журналисты. Комиссия приняла решение транслировать его по радио.

А. КАЛЯКИН.

## В ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

1 февраля состоялось очередное засе-дание окружной избирательной комиссии Первоуральского территориального изби-рательного округа № 303 Свердловской области по выборам народного депутата СССР. Рассмотрен вопрос о подготовке и проведении окружного предвыборного собрания делегатов от трудовых коллек-тивов, выдвинувших кандидатов в народ-ные депутаты СССР, и от избирателей округа, не участвовавших в выдвижении кандидатов в народные депутаты СССР.

Окружная избирательная комиссия ре-шила провести окружное предвыборное собрание в пятницу, 10 февраля, с 14

часов в большом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода.

Утверждены нормы представительства на окружном предвыборном собрание: по 10 делегатов от трудовых коллективов, которые выдвинули кандидатов в народ-ные депутаты СССР, и по одному деле-гату от каждых 729 избирателей округа, не участвовавших в выдвижении канди-датов в народные депутаты СССР.

Со 2 по 7 февраля определен срок по выборам делегатов на окружное пред-выборное собрание советами и собра-ниями трудовых коллективов, обществен-ными организациями и собраниями изби-рателей.



## ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД:

### ИТОГИ ЯНВАРЯ

Успешный старт — так можно охарактери-зовать работу коллекти-ва динасового завода в январе. Выпущено сверх плана 1680 тонн огне-упорных изделий. Вот сообщения из двух ос-новных подразделений предприятия — цехов № 1 и 2.

По словам нормиро-щика Н. Н. Разумной, новый трудовой год в цехе № 1 начался не без сложностей. Первую половину января коллек-тив работал неритмично, затем постепенно обрел нужный настрой. Неко-торые коллективы сумели выполнить месячный план с опережением. Так, смена мастера М. Ноздриной с помо-щью формовочного от-деления сэкономила два дня. Рабочие выдали сверх плана более двух-сот тонн динасовых из-делий. Мастер Магитаб Ноздрин в цехе не но-вичок, долгое время ра-ботала здесь сварщиком. Ее ближайшие помощни-ки — опытные рабоче-прессовщики Г. И. Наз-мутдинов, Н. Н. Китьков, М. Г. Афризюнова.

Уверенно взял старт самый большой цех предприятия — № 2 (начальник В. А. Чески-дов). «Его отличает в последнее время ста-бильность в работе», — отметил зам. начальника производственно-сбы-тового отдела завода Ю. Н. Таланов. Здесь сумели избавиться от так называемых «буксиров», то есть помощи из вспомогательных цехов завода для сортировки готовой продукции. Улучшилась организация труда, упорядочена за-работная плата. И вот результат — уменьши-лась текучесть кадров. На счету цехового кол-лектива 1080 тонн ян-варской сверхплановой продукции. Освоен но-вый вид продукции — кварцевая керамика. В январе эту новинку от-правили на Старосколь-ский металлургический комбинат.

Война ворвалась в его жизнь так же внезапно, как и в жизнь миллионов советских людей. Михаил Андре-евич мог бы пойти на фронт, но ему сказали: «Ты нужен на предприятии». Фронт приближался к Дне-пропетровску, и вместе с заводом М. А. Лысуха был эвакуирован в Первоуральск. В памяти отчетливо за-печатлелись эпизоды, связанные с размещением стан-ков и машин, первые смены на новом месте, длившие-ся нередко по 12 часов.

С тех пор прошло 48 лет, но до сих пор М. А. Лы-суха каждый день переступает проходную Новотруб-ного завода, идет к цеху № 2. Его профессия — электромонтер.

Фото В. ЗОТОВА.

## ПИСЬМО ОТ ТЕЗКИ

## ТЕПЛОХОД, ОБВЕТРЕННЫЙ, КАК СКАЛЫ...

Мы полностью поддержи-ваем стремление редакции газеты «Под знаменем Ле-нина» возобновить связь и обеспечение четырехлетней в дальнейшем поддержи-вать переписку с экипажем теплохода «Первоуральск», носящего имя вашего горо-да. Уверены, что это будет способствовать укреплению дружбы между молодежью как города, так и судна, окажет положительное влия-ние на ее воспитание.

Рады сообщить вам: теп-лоход «Первоуральск» хотя уже и в «годах», но успеш-но работает в составе тран-спортных судов Сахалин-ского морского пароходст-ва, обеспечивая перевозку народнохозяйственных груз-ов для нужд Дальневос-точного региона. В этом, конечно, большая заслуга экипажа. На его счету много слав-

ных трудовых достижений, ценных начинаний и почи-нов. Один из починов — обеспечение четырехлетней эксплуатации судна без ре-монта. Это начинание было поддержано большинством судов пароходства, что по-зволило в целом по паро-ходству сэкономить не одну сотню тысяч рублей, пере-вести сверх установленных заданий десятки тысяч тонн грузов.

В настоящее время эки-паж теплохода «Перво-уральск» возглавляет один из старейших и опытней-ших капитанов Алексей Яковлевич Кожухов, рабо-тающий на этом судне вто-рым десятком лет, первый по-мощник капитана — Васи-лий Васильевич Коробков. Н. МИХАЛЬЧЕНКО, зам. начальника пароходства.

# НЕ БУДЕТ ГРАЖДАНИН ДОСТОЙНЫЙ

СЛОВО ВИНОВНИКАМ ТОРЖЕСТВА

Сегодня во Дворце Новотрубного завода горком КПСС и исполком горсовета проводят торжественный прием лучших животноводов совхозов «Первоуральский» и «Битимский». Они заслужили самых теплых слов. В нашем далеком не сельскохозяйственном краю добиваются надоев, коим могли бы позавидовать в богатых и плодородных российских местах. В 1988 году на 417 килограммов молока больше, чем в предыдущем году, надоили от фуражной коровы в среднем совхозные труженики. Это плод их трудолюбия, высокого мастерства.

## ЗОЛОТОЕ ЗВЕНО

### МИНУТЫ ОТКРОВЕНИЯ

После дойки они собрались в доме животновода. И будто не было усталости, будто не они спешили на Талицкую ферму так рано, что ни один дымок не поднимался над сельским домом. Они — это звено пятидесятичеловек: надоили 5010 килограммов молока от коровы за минув-

ший год. Небывалый результат! Сейчас вы прочтете, о чем они говорили накануне торжества. А между строчек попробуйте представить, сколько было бессонных ночей в тревогах за подопечных, как достается их рукам...

#### ЕЛЕНА АХМЕТЬЯНОВА МАНАКОВА:

— Марка, про которую вы писали, — это моя рекордистка. Раздоила ее до 9300 килограммов в год. Считаю, пять ведер молока в день от нее получаю. Конечно, старалась. А как же? Таких у меня четыре в группе. Семья у нас крестьянская, коренная. Муж Анатолий Сибатович тоже на ферме, тракторист. Летом корма заготавливает. В канюки тут же в помощниках ребята Арсений и Олеся, корма по кормушкам разносят, коров помогают загонять. Смена подрастает...

#### ЛИЗА АЛЕКСЕЕВНА КАПИЕВА:

— Дояркой только год, раньше телятницей была. Не моими ли телятами стало полниться? Вполне возможно. Поработала я у них временно, на подмене. Всем звеном решил оставить меня в доярках. Согласилась. На ферме я партгрупорг. Считаю, лучшая партийная работа — это личный пример, побольше молока надоить. Думаю, с этим поручением справилась неплохо. У нас на ферме тоже семейный дуэт. Мой Петр Бахтемирович конюхом работает. Лоша-

дей любит с детства. И тракторист хороший, а вот припало сердце к лошадям. Видно, уж у нас семейная привязанность ко всему живому...

#### ВАЛЕНТИНА ПЕТРОВНА ЛЕВАСОВА:

— Раньше на Новотрубном работала, девятый год как перешла на ферму. Не пожалела. У нас свой дом, огород. Ребятишки выросли. И жизнь меняется к лучшему. К переменам быстро привыкаем. А вспомните-ка, пока не было кормокухни, как мерзлый турнепс руками мыли! Сейчас на дворе кормораздатчики есть. Летом дом животновода новенький открыли. Сегодня за медикаментами уехали. Будет у нас своя медицина. На ферме тепло. Ну, и мы, конечно, не в долгу. Каждый день интересуемся, сколько надоили. И как радуемся, когда получается больше, чем накануне. Еще в позапрошлом году настраивались на пять тысяч. Не получилось. Ну, а теперь! Как не радоваться?

#### ВАСИЛИЙ ШУМАТОВИЧ ШУМАТОВ:

— Приехал я из Башкирии. Жена в тепличный комбинат устроилась. А по мне так лучшей работы,

чем на ферме, не сыщешь. Хозяином себя считаю, только хозяйство побольше, чем дома. Летом скот пасу, а зимой мое дело — корма развезти: муку, турнепс, дрожжи, жом. Не люблю так работать, чтобы брать те корма, которые дают. Вижу, сена не хватает. А это молоко. Вот и требую. Ну, а чтоб опоздать с кормами на обед, этого не бывает. Работаем дружно, в согласии. Рад, если помог звену «золотинку» взять.

#### АНАТОЛИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ БОТОВ:

— Дояром стал тогда, когда еще вроде и не почетной для мужчины считалась эта профессия. Уходил на тепличный комбинат. Да вернулся сюда. Там зимой работы мало, а я люблю, чтобы руки всегда были заняты. Да и народ у нас в звене уже родным стал. Стараюсь, где потяжелее, заменить женщин. Нрав у меня покладистый. Думаю, доярки на меня не в обиде. Да и в совхозе у нас теперь профессия животновода стала, наверное, самой уважаемой. Считаю, по заслугам. Хватит сил и здоровья, так нынче еще больше надоим!

На снимке: золотое звено.

Фото В. ЗОТОВА.



## ЕСТЬ ЛИ КРЫЛЬЯ ИНТЕРВЬЮ У МЕЧТЫ?

Все для дорогих гостей

С именем Антонины Алексеевны Губиной, главного зоотехника совхоза «Первоуральский», кавалера ордена Трудового Красного Знамени, вот уже почти три десятилетия связывают судьбу животноводства в хозяйстве. Как она болеет за своих доярок, как радуется их успехам! Кажется, разбудить среди ночи, и без запинки ответит, какое звено впереди, какое отстает. Да еще каждую доярку назовет по имени-отчеству. Вот почему для Антонины Алексеевны не явилось неожиданностью интервью в... салоне редакционной «Нивы».

— Какое событие для вас самое памятное из минувшего года?

— Конечно, победа во Всесоюзном соревновании по результатам зимовки. Премии нам дали необычную — автобус. Только что получили. В летние лагеря будем ездить с комфортом.

— Антонина Алексеевна, по-моему, зоотехник может только тогда спокойно жить, когда полны закрома. Какова нынешняя картина?

— Силом подкачал, зато сено отменное. Расстарались, закупили много белковых кормов: дрожжи, свекловичный жом, из углеводистых — кормовую пшеницу и многое другое. Обогатился рацион, и результаты налицо. Мечтала вывести совхоз на пятидесятичный надой от коровы. И хотя дали в среднем прибавку к прошлому году 377 килограммов, но вышли лишь на 4831. И все-таки это рекордный за 27 лет показатель, высший в объединении.

— Главное благо, которое помогло бы это сделать уже нынче?

— Нам, как воздух, нужны культурные пастбища. Выделили под них место, но, похоже, дело застопорилось: один подписывает, другой нет.

— О чем больше всего болит душа у главного зоотехника?

— Я бы сказала: «О ком?». О новоалексеевских доярках, скотниках. Да вот смотрите, как раз подъезжаем к силосной яме. Скотник долбит мерзлый силос. Привезет, свалит его в тамбур, а доярки будут разносить его по кормушкам. Не хватает тепла на ферме, негде посушить-

Шестьдесят красных гвоздик заказали мы для именитых гостей в свердловском кооперативе «Мелакит». В февральский вечер цветы наверняка станут желанным подарком животноводам. Мы знаем, как нелегко их труд. Но женщины везде остаются женщинами. Поэтому организовали для них киоск с парфюмерией. Пусть всегда будут красивыми. Это не разовая забота о тружениках села. Мы постоянно выезжаем с автолавками на фермы.

Т. МАЛАХОВА,  
старший товаровед  
горпроторга.

С утра во Дворце культуры и техники Новотрубного завода предпраздничная суета. В фойе накрыли столы, поставили самовары. Здесь за чашкой чая и встретятся лучшие животноводы. Их поздравит с трудовыми успехами первый секретарь горкома КПСС В. М. Васильев. Ну, а вечер проведут... Мария Искусница и Левша — участницы театра эстрадных миниатюр. Концерт-посвящение подготовили артисты из «Уральской рябиноушки», татарского ансамбля, «Оптимисты». Пригласили фотографа из горбытуправления. На память о торжественном приеме у передовых животноводов останутся фотографии.

Г. ЖЕЛТОБРУХОВА,  
заведующая  
массовым отделом  
Дворца.

Ну, а чтобы ничем не омрачить праздник нашим славным труженикам, в совхозах побеспокоились, чтобы они приехали во Дворец и вернулись с комфортом. Выделили автобусы. У нас, например, многие поехали семьями. Слесарь В. Гелетбаев взял гармошку. С удовольствием посмотрим концерт, но и сами в грязь лицом не ударим. Умеют у нас люди и спеть, и сплести.

Г. СЫСОВА,  
зоотехник совхоза  
«Первоуральский».

### РАЗДУМЬЯ О НАСУЩНОМ

## ЦЕНА ЭКСПЕРИМЕНТОВ

С легкой горечью едем мы, новоалексеевские доярки, на сегодняшний праздник. Казалось бы, чего переживать: к прошлогоднему уровню дали прибавку в среднем от коровы по 291 килограмму молока. Но в общем-то получилось за год по 4736 килограммов, а у передового звена — 4842. Чуть-чуть не дотянули до пяти тысяч. Горько сознавать, что «золотой» рубеж был так близок! Если бы не эксперименты в животноводстве. Они продолжают до сих пор. Ведь еще год назад нас заставили перейти на коллективный подряд. Мы это время у себя на ферме называем коллективизацией. Все звенья смешали, коров — тоже. И началась неразбериха. Хорош стал тот, кто не опаздывает да не прогуливает. А как коров раздаивает, за этим не углядишь. Мы-то, старые кадры, предвидели, что из этого выйдет. Плакали, к директору обращались, зоотехники — в объединение. В ответ же: «По старинке хотите работать? Тридцати процентов премии лишим!»

Ничего хорошего не вышло. Надои упали. Пришлось на звеньевую систему возвращаться. Снова коров по звеньям развели. И вот чуть не плачут сейчас доярки: «У меня в группе коровушки-то с пятым оте-

лом были, как бы теперь доили!» Много высокопродуктивных коров выбраковали, потому что ходили они по рукам и постепенно потеряли лучшие свои качества. Но что делать, надо возвращать все на круги своя.

Теперь нас торопят с арендой. И опять зря. К ней надо как следует подготовиться. Из города уже ходят желающие взять животных в аренду. На год-два? Деньги заработать? А потом нам две пятiletки стадо выправлять. Охотников до аренды много, но на поводу их идти нельзя.

Второй год подводят нас совхозные растениеводы. Нынче преподнесли две ямы сгнившего силоса, сенаж сухой, зацветает. А ведь работал целый отряд кормозаготовителей, и управляющий должен был проследить за технологией закладки корма. Гнилой силос ноябрьские надои нам подкосил.

Конечно, мы не собираемся все беды адресовать кому-то. Есть и наши просчеты. Вот, кстати, главное преимущество звеньевой системы: сразу стало видно, что люди работают по-разному. Пример. «Елочка» раздоила тринадцать коров, которые за год дали более чем по шесть тысяч килограммов молока. Средний двор — шесть



коров. А старый — всего одну. В январские дни первые доят от коровы по 13,7 килограмма молока, вторые — по четырнадцать, а третьи — по 11,7. А ведь третьему звену дали таких же коров, не выбрали похуже. Значит, старания меньше. Коровушке иной и массаж нужно поделать, и корм по выбору дать. Но мы не отчаиваемся. Главное, что мы увидели эти беды. Будут и у нас пятидесятницы, пусть только дадут давно обещанную самостоятельность.

О. ДУРНЕВА,  
бригадир Новоалексеевской фермы, кавалер ордена Трудового Красного Знамени.

Фото В. ЗОТОВА.

# К ОТЧИЗНЕ ХОЛОДЕН ДУШОЙ

Н. НЕКРАСОВ.

## СЛОВО ВИНОВНИКАМ ТОРЖЕСТВА

### ПЯТОЕ РАБОТАЕТ НА ПЯТЕРКУ

Про свой двор мы иногда говорим «второй дом». И впрямь, времени на ферме проводим не меньше. Потому и стараемся, чтобы чистота и порядок, как дома, были. Но главное, конечно, о чем печемся, — о наоях. Брали обязательство получить в среднем от коровы за год по 4800 килограммов молока, наоили по 5242. Нынче замахнулись на 5300.

Достаются нам прибавки непросто. Летом все стадо переболело, коров даже не пасли. Но справились с бедой. Дом животновода построили. И опять неладно. Посленовогодняя авария надолго вывела из строя дом-теремок, о котором так мечтали.

И все-таки радостей боль-

ше. С помощью шефов за- пасли хорошие корма. Сена даем коровам больше, чем в предыдущие годы. Силоса, соломы, сенажа, турнепса — всего вдоволь. Особенно аппетитно съедается то, что идет через кормоцех, слаб- ривается корм дрожжами, жмыхом. Как пришел рабо- тать в кормоцех Валерий Киселев, так и срывов не стало. Молодец, очень мы довольны им. Вот где все зависит от человека.

Наше звено вырвалось вперед. Но и вся ферма у нас работает отменно. Нет ни одного звена, не выпол- няющего обязательства. По-

старались доярки, скотники, трактористы. Виданное ли дело: снизили по ферме се- бестоимость центнера моло- ка на два рубля к плано- вой. Хороший результат, и надои высокие, а на месте стоят неохота. Подали за- явления в кооператив. Сна- чала побаивались. Да вспо- мнили, как вначале так же боялись идти в звенья, за группы цеплялись. А полу- чилось прекрасно. Попро- буй-ка нас сейчас из звена разведи по группам. Мы и в партию друг за дружкой потянулись. Радуетесь, ко- гда люди из звена идут на повышение. Назначили бри-

гадиром фермы нашу про- славленную звеньевую М. Д. Шерстобитову. Сомневались вначале, справимся ли без нее, не уроним ли былых достижений У Марии Дми- триевны характер твердый. Но, видимо, такой коллек- тив она создала, что и после ее ухода ничуть не ухуд- шили дел.

Не смогли мы сегодня всем звеном поехать на тор- жественную встречу. Надо кому-то на вечернюю дойку остаться. Так во всякий праздник случается. Но мы не сетуем. Почета на всех хватает, и заботой совхоз нас не обидел. Стали к нам наконец-то выезжать торго- вые автолавки. Столовую открыли. Обеды вкусны и недороги, совхоз сделал тринадцатипроцентную скид- ку для нас. Верим, что и дом животновода в скором времени откроется. Там и сауна, и медицинские каби- неты будут. Заслужили мы все это, и на заботу добром откликнемся.

М. ЗВОРЫГИНА,  
звеньевая;  
В. ПОСКРЕБЫШЕВА,  
дойрка.



## Социальный ракурс

**ВСЕ ЖИВОТНОВОДЫ** совхоза обеспечены жильем. Из одиннадцати семей, стоявших в очереди на улучшение жилищных условий в прошлом году, три справились новоселья. В новоалексеевском отделении совхоза «Первоуральский» две семьи улучшили жилищные условия. Но здесь положение гораздо хуже, чем в Битимке или в талицком отделении. Поэтому нет возможности принять на ферму подменных доярок, и порой люди вынуждены работать без выходных.

\* \* \*

**КАК ПРАВИЛО,** семьи животноводов предпочитают проводить отпуск дома. Но тем, кто нуждается в курортных или туристических путевках, отказа нет. Битимцы отдыхают в профилактории Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей. Телятница Ф. Г. Гараева побывала в «Сосновом бору», слесарь Ю. А. Бобылев — в Курьих. По- нравилось путешествовать теплоходом, двое съездили в ГДР. Из первоуральских животноводов двое попра- вили здоровье на курортах. Это одна из лучших доя- рок Н. А. Андреева и скотник В. Ш. Шуматов.

\* \* \*

**НА ПРЕМИРОВАНИЕ** передовых животноводов сов- хоза «Первоуральский» в прошлом году из фонда ма- териального поощрения израсходовано 14146 рублей. Более половины выплачено дояркам. Как в том, так

и в другом хозяйствах пришлось по душе форма по- оощрения натурой. Самым передовым рабочим по ито- гам года выделяют бычка или телочку. В совхозе «Первоуральский» их выделили 39 работникам. В «Би- тимском» — 25 телятницам. Естественно, бесплатно.

\* \* \*

**СРЕДНЯЯ** заработная плата животноводов «Перво- уральского» в 1987 году составляла 316 рублей, в прошлом году — 328 рублей. В «Битимском» доярка в среднем в месяц получает 340 рублей, скотник и телятница — по 290 рублей.

\* \* \*

**КАК СПРАВЕДЛИВО** считают труженики обоих хо- зяйств, без помощи шефов им бы не добиться ни вы- соких показателей в труде, ни приличной заработной платы. Битимцы, например, с глубокой благодарностью обращаются к прокатчикам первого цеха и волочищни- кам четырнадцатого цеха Новотрубного завода, к ди- насовцам, которые помогли создать прочный кормовой запас на зиму.

Первоуральцам новотрубники помогли реконстру- ировать склад для хранения сена, а на заготовке кор- мов лучше всех работал коллектив пятого цеха.

Информации подготовили секретарь парткома сов- хоза «Первоуральский» Т. В. ШЕСТАКОВА и предсе- датель профкома «Битимского» И. А. ДРОКИНА.

## КПД СЕЛЬСКОГО СПЕЦИАЛИСТА

# НА УТРЕННЕЙ ЗОРЬКЕ

Окна моего дома выхо- дят на контору. Смотрю, шесть утра, а в кабинете главного зоотехника А. А. Власова уже горит огонек. Александр Александрович любит приходить пораньше, до семи многое успевает сделать. А когда собирают- ся специалисты, бригадиры, начальники цеха животно- водства, у него уже готов распорядок дня, кому чем ваянться.

Восемь лет назад, когда Власов принял ферму, мало кто верил, что этому невысокому человеку без стальной нотки в голосе, что-либо удастся. До ста прогулов в год накапливала ферма, молоко отсюда та- щили, случалось, в праздни- ки коровы оставались не- доенными. Да и давали-то они по четыре килограмма молока в день. Смеялись над нами, мол, битимцы коз что ли держат.

А Власов со своей лю- бовью к зоотехнике дал в порядке потихоньку начал поправлять дела. Чтб мо- локо не тащили, разрешили

выписывать его животно- дам. Ну, а за воровство на- казывали. Прогулы стали ЧП. На ферме, чего раньше ни- когда не было, люди нача- ли подавать заявления в партию. А пятое звено да- же имеет свою партгруппу. Организовал базовое звено, наладил работу со стадом. Дело это трудоемкое. Каж- дая корова имеет свою кар- точку, оставляли в стаде только тех, что дают моло- ко, а не зря проедают корм. Сейчас битимские ко- ровы вышли на уровень племенных. А главный зоо- техник по-прежнему днюет и ночует на ферме. Теперь у Александра Александрови- ча новая идея: довести до ума кооператив животно- водства. Вернее, идея давно витала в воздухе. И не сразу Власов принял ее. Лишь дойдя до сути, взялся за ее осуществление. На собрании тайным голосова- нием из пяти кандидатур председателем кооператива выбрали Александра Алек- сандровича.

Зачем нужен стал коопе-

ратив? В теперешних ус- ловиях мы топчемся на мес- те по производительности труда, вал не растет, а зар- плата повышается. По до- говору совхоз передает жи- вотноводам в аренду скот, помещения. Кооператив обя- зан обеспечить плановую прибыль, а сверхплановой распоряжается сам. Люди будут заинтересованы в сверхплановой прибыли, значит, должны увеличивать- ся производительность, ва- ловый доход.

Загорелся Власов и при- обретенном новой породы скота: голштинофриской. Уж очень высока ее продуктив- ность. Как говорит Александр Александрович: «Интересно с нею поработать. Нынеш- нее стало до восьми тысяч не доведешь. А дотации не век от государства полу- чать. Надо о завтрашнем дне подумать». Для загра- ничных красавиц строятся мини-ферма, совсем не та- кая, как старые дворы.

В апреле мы поздравим А. А. Власова с тридцати-

летием партийного стажа. Наш главный зоотехник на- гражден орденом Знак По- чета, медалью «За освоение Нечерноземья». По всем своим поступкам он настоя- щий сторонник перестройки. В обычной жизни простой скромный человек. Вместе с женой (кстати, тоже сов- хозным зоотехником) Мари- ей Михайловной вырастили троих дочерей, выдали их замуж. Трое внучат у Вла- совых, одного в честь деда назвали Сашей, а внучку — в честь бабушки — Мари- ей. С удовольствием Власов ведет домашнее хозяйство, показывая пример односель- чанам. Приусадебный уча- сток в идеальном порядке. Власовы держат поросенка. Затеял Александр Алек- сандрович строить баню. На селе такой пример много значит. Надо, чтобы человек крепко, по-крестьянски сто- ял на ногах.

Т. КОНДРАТЬЕВА,  
секретарь партбюро  
совхоза  
«Битимский».



# СТРЕЛЬНИКОВЫ

Когда-то читала рассказ с таким сюжетом: на одной деревенской улочке жили- были мальчик и девочка. Он носил ее портфель до школы. А потом пришла любовь... Нина Тимофеевна Стрельникова начала рас- сказ про свою семью: «Вы- росли мы с Юрой в селе Мостовском. Жили по со- седству». И дальше все, как в книге, прочитанной давным-давно. С той лишь разницей, что когда Нина и Юрий решили поженить- ся, на руках у жениха было трое осиротевших брать- ев, младший ходил в садик. Так всем семейством и при- ехали в совхоз «Битимский», благо здесь им сразу же дали трехкомнатную квар- тире...

Хозяева встретили нас принаряженными, но их яв- но перецеполяла четырех- летняя Машенька: синегла- зый звоночек обрадовался гостям. Извинились Стрель- никовы:

— Всю семью собрать не- возможно. Сыновья Павел и Ванюша в школе, брат Андрей на занятиях, в сель- мом ГПТУ учится. Камен- щиком будет. Среднего брата только на фотогра- фии увидите, в армии слу- жит. Письмо на днях при- слал. Все у него в по- рядке.

В глазах Нины Тимофе- евны блеснула материнская гордость. А ведь ей самой всего 29 лет. И выглядят не старше. При такой-то большущей семье да такой работе (Стрельникова до- ярка на Битимской ферме) не увидишь на лице и следа усталости. Высокая, статная, проворная — так и хочется говорить о ней некрасовскими строчками. Под стать жене Юрий Ни- колаевич. Только, пожалуй, на слово поскупее. Зато Мария знает: отец молча- лив, но души в ней не ча- ет, и впрямь отцовская ла- доска нет-нет да и погла- дит мимоходом шустрый дочкин одуванчик. Как на- чалась жизнь Стрельнико- вых с доброты да понима- ния, так и идет. Ранним ут- ром спешат на ферму: Ни- на в свой пятый двор, и Юрий — тоже сюда же. Он слесарь по молокопроводам. И даже зарплата у них друг от друга зависит. Со- держит слесарь в порядке молокопроводы — доярки больше молока надоят. Зар- плату делают так: за едини- цу взяли то, что получает доярка, а слесарю полага- ется 0,8.

— Выходит, жена корми- лица в семье?

Отшучиваются:

— Не так уж это и мало — 0,8. В прошлом году машину купили. На своем «Москвиче» теперь. Будто в городе живем. Надо — в кино поехали, своего-то клу- ба в Битимке нет! И за по- купками можно поездить.

Стрельниковы охотно де- лятся минувшими радостя- ми. Просты их заботы: дер- жат скот, мечтают разве- сти кроликов. И как в лю- бой другой семье, здесь не- редко бывают трудные мо- менты. Seriously переболела младшая, любимица. А не пали духом: «Всем об- ществом выходили», — так говорят в их семье. И жи- вут не хлебом единым. Лю- бят смотреть диафильмы. Нина находит время по- читать. Сыновья увлекают- ся выжиганием, коллекцио- нированием. А вот у главы семейства увлечение — фо- тография. Главные его ге- рои — дети. И не только свои. Чуть не со всей сов- хозной усадьбы. Любит сн- мать веселые праздники, например, односельчан на провах русской зимы. Юрий Николаевич рассказы- вает о своем увлечении, а я вспоминаю, как старжи- лы Битимки одобрительно отозвались об этой семье:

— Прижились они, стали своими.

А ведь Стрельниковы при- шли на ферму, когда здесь надою едва перевалили за две тысячи. Сейчас не скрывают: ехали на боль- шие деньги. Да и чего тут скрывать, надо было про- кормить, обути, одеть ребятишек. Только деньги большие не надеялись на блюдечке с золотой ка- емочкой получить. Зараба- тывали потом и кровью. И разве не таких людей надо благодарить за то, что Битимская ферма за эти го- ды вышла на 4573 кило- грамма от коровы в год.

...Короткий зимний день незаметно опутывали су- мерки. Хозяйка глянула на часы, стала накрывать на стол. Сегодня у нее выход- ной, а потому и ужин го- товился праздничный: с са- моваром да угощением. Скоро соберутся ребята, да еще, как водится, с нераз- лучными друзьями. «Места всем хватит», — предупре- дила мой вопрос, мол, где разместится такая компа- ния. Приблизился самый уютный час в доме Стрель-никовых...

Т. ВАЖЕНИНА.

## И снова свадебный марш

Не успели жители поселка Прогресс супруги Андрей Филимонович и Текуся Константиновна Кармацких сойти с автобуса у Новоуткинского поссовета, как зазвучал «Свадебный марш» Мендельсона.

«Молодожены» полыхая прожили душа в душу, пятерых детей воспитали. Ныне у них юбилей. В поселковом Совете дорогих гостей встретили аплодисментами. Вместе с ними прибыли дети и внуки.

Секретарь исполкома Новоуткинского поссовета Галина Семеновна Ремарчикова поведает историю совместной жизни Андрея Филимоновича и Текуси Константиновны. Юбилярам подарила свои песни фольклорная группа деревни Слобода. Прозвучала старинная свадебная песня «Отставала лебедь белая», «Во горенке во новой, во новой», «Как по морю, по морю синему». По песенсловам спели участницы фольклорной группы дочерям и сыновьям, сном и зятям.

Хотелось бы назвать всех участников фольклорной группы поименно: У. С. Кузнецова, Е. В. Ерыгина, Н. С. Щепцова, О. Д. Теличина, А. П. Яговцева и А. И. Медведева. Руководит ими заведующая Слободским Домом культуры Г. В. Кутюхина.

Супруги Кармацких оставили свои подписи в книге юбиляров поселкового Совета.

О. СНЕГОВА.

На заводе комплектных металлоконструкций прошел день донора. Все организационные обязанности взяла на себя комиссия, в которую вошли заместитель председателя заводской первичной организации Общества Красного Креста Екатерина Азанова, командир санитарной дружины Татьяна Брылина, В. А. Максимова. Первыми безвозмездно сдали кровь 63 рабочих первого цеха, из второго цеха — 54 человека.

Вновь пришли в здравпункт почетные доноры Об-

## ДЕНЬ ДОНОРА

щества Красного Креста РСФСР Т. И. Лаврова, А. Р. Лога, Ю. И. Молодых, сдавшие кровь более 25 раз. Их, как и сандружинниц Елену Носкову, Светлану Коротаеву, Любовь Гудину, Валентину Липатникову, пропустили без очереди.

В этот день стали донорами распределитель работ цеха № 1 Яна Симонова, резьбонарезчик цеха № 2

Наталья Архипова, экономист финансового отдела Лариса Дзюина.

Всего безвозмездно сдали кровь 215 человек, 20 — методом плазмафереза.

Заведующая заводской столовой Н. А. Кирякова и директор комбината питания С. М. Машковцева составили калорийное меню завтрака и обеда для доноров. Администрация предприятия дополнительно вы-

делила транспорт и грузиков для доставки продуктов.

Т. Б. Гордилова, возглавлявшая в этот день выездную бригаду областной станции переливания крови, и Л. И. Рыбакова, председатель горкома Общества Красного Креста, отметили подготовленность и организованность работников здравпункта предприятия.

Л. ЗУБКО, заведующая здравпунктом завода комплектных металлоконструкций.

### В СОВЕТАХ ВЕТЕРАНОВ

В пассажирском автопредприятии прошло отчетно-выборное собрание первичной организации ветеранов войны и труда. В красном уголке собрались ветераны, чтобы послушать отчет своего председателя П. П. Белькова за два года, со времени создания организации. В ней 116 человек, из них 75 — ветераны труда. Примечательно, что 39 человек работают и поныне.

Совет из пяти человек не бездействовал. Обследовали жилищно-бытовые условия, помогали в обеспечении санаторно-курортными путевками. К праздникам рассылали поздравления. Вместе с вой-

### ОТЧЕТ ОДОБРЕН

нами-интернационалистами провели Урок мужества в автошколе ДОСААФ.

На предприятии большая комсомольская организация. Вот где поле деятельности для военно-патриотической работы, вот где пригодится опыт старших. Об этом говорили на собрании.

Называли отличившихся. Это А. Ф. Мелехов, И. Г. Субботин, С. Ф. Екимовских, З. А. Котова, А. И. Кухта и другие активисты первичной организации.

Председателем совета ветеранов вновь выбрали П. П. Белькова.

Д. МАЛЫЦЕВ, член городского совета ветеранов.

### Отличились

#### В ЛИЧНОМ ЗАЧЕТЕ

Во Дворце водных видов спорта состоялось первенство областного совета ВЛКСО по плаванию. Конкуренцию первоуральским пловцам составили спортсмены из Свердловска, Нижнего Тагила, Каменска-Уральского, Ревды, Красноуральска, Асбеста.

По итогам командного зачета первые два места у свердловчан — команд «Урал» и «Юность», третье — у верхневинского «Факела».

Наши пловцы отличились в личном зачете. Воспитанник тренера Д. П. Шалагина ученик школы № 6 Павел Волков победил на дистанции 400 метров вольным стилем и стал третьим на дистанции 100 метров вольным стилем. Удачно выступили Игорь Красковский и Павел Гвоздев. Они стали первоуральскими.

В. ЦЫГАНКОВА.

#### К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

7 февраля ведет прием депутат Верховного Совета РСФСР Леонид Петрович Барабанов. Прием ведется в здании горисполкома, комната № 17 с 10 до 12 и с 16 до 18 часов.

#### ИЗВЕЩЕНИЕ

8 февраля в 13 часов во Дворце культуры и техники Новотрубного завода состоится городской семинар пропагандистов системы политической учебы и школ народных контролеров.

Идеологический отдел горкома КПСС.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

### ПРОГНОЗ МАГНИТНЫХ БУРЬ

Сообщаем, что наиболее неустойчивая гелиогеофизическая обстановка ожидается в феврале 3, 8, 14, 15, 19, 22, 25 числа.

На забывайте в эти дни и накануне придерживаться наших рекомендаций по профилактике гелиометеотропных реакций.



СКОРО ВЕСНА.

Фото А. КОУРОВА.

## Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 3, 4 февраля «СЛАДКИЕ ГРЕЗЫ» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 3-го — 9, 12, 15, 18, 21 час; 4-го — 9, 12, 15, 18 час. 4 февраля в 21 час премьера «АССОЦИАЦИЯ ЗЛОУМЫШЛЕННИКОВ».

Кинотеатр «Космос». 3, 4 февраля «МИО, МОЙ МИО». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «ГОСПОДИН ОФОРМИТЕЛЬ». Сеансы: 18, 21 час.

Дворец культуры и техники «Строитель». 3 февраля «КИНГ КОНГ ЖИВ». Сеансы: 18, 20 час.

Видеозал ЗКМК. 3 февраля «МЕНЯ ЗОВУТ АРЛЕКИНО». Сеансы: 17-30, 20 час.

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА** объявляет набор на курсы английского языка. На курсах вы можете подготовиться к сдаче школьных выпускных экзаменов, к поступлению на переводческие факультеты и факультеты иностранных языков вузов, а также к сдаче кандидатских экзаменов. В группе для начинающих вы получите основы знаний, необходимые для дальнейшей самостоятельной работы. Организационное собрание состоится 5 февраля в 16 часов в конференц-зале Дворца.

**КЛУБ ЮНЫХ ТЕХНИКОВ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА** проводит дополнительный набор на следующие кружки технического творчества: экспериментальное моделирование, фото, электроника, автомобильный, судомодельный, начальное моделирование. Приглашаются учащиеся 3—10 классов, учащиеся СПТУ, рабочая молодежь. Кружки работают с 9 до 21 часа. Запись проводится ежедневно с 9 до 19 часов, кроме субботы, по адресу: пр. Космонавтов, 1/1, тел. 2-29-30.

### УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ

Заблаговременно сдавайте обувь весенне-летнего ассортимента в ремонт. В марте-апреле резко увеличится приток заказов, и сроки их исполнения удлинятся.

В настоящее время ремонт проводится с сокращенным сроком исполнения. Срочный ремонт — в течение суток, мелкий — 3 дня, средний — 5 дней, крупный — 7 дней.

Обувь можно сдать по адресу: ул. Малышева, 2. Справки по телефону 2-29-63.

**ФОТОКООПЕРАТИВ «КОЛОД»** предлагает населению и предприятиям следующие виды услуг: фотографирование культурно-массовых мероприятий, юбилеев, семейных праздников, других торжественных событий. Фотографирование производится как за наличный, так и безналичный расчет. Заявки выполняются в любое удобное для заказчиков время! Обращаться: ул. Герцена, 17-а, тел. 2-35-24 с 9 до 18 час.

**ВО ДВОРЦЕ ВОДНЫХ ВИДОВ СПОРТА** со 2 по 15 число каждого месяца производится запись работающих на Новотрубном заводе. С 15 по последнее число месяца производится запись детей и жителей города. Вы сможете записаться в группы абонементного плавания; в группы здоровья, включающие в себя занятия в зале 45 минут и занятия на воде 45 минут; в группы обучения плаванию. В стоимость абонемента входит посещение сауны (бани сухого жара) 5—7 мин. после купания. Работают кабинет массажа, зал силовой подготовки. Каждый день с 10 час. 15 мин. до 20 час. проводятся разовые купания. В выходные дни приглашаем вас во Дворец всей семьей на воскресное плавание. При себе иметь справку от терапевта. Продолжается набор в спортивные секции детей 1980—1981 гг. рождения. Свои услуги предлагает бар, где вы сможете отдохнуть за чашкой кофе или выпить сок. Желаем приятного отдыха!

4 февраля во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ состоится товарищеская встреча по хоккею между командами «Автомобилист» (Свердловск) — сборная Румынии. Начало в 13 час. Вход платный.

**ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ ЗАГОТКОНТОРА** закупает от населения шкурки кролика мехового в зависимости от размера, сорта, дефектов по цене от 7 руб. 10 коп. до 2 руб. 10 коп. Кроличьи шкурки являются ценным сырьем для меховой промышленности. Изделия, изготовленные из выделанных натуральных и крашенных шкурок, пользуются большим спросом. Заготконтора закупает мясо кролика (по цене за кг) I категории — 3 руб. 50 коп., II категории — 3 руб. 30 коп. Это нежное и вкусное мясо хорошо усваивается организмом, считается диетическим продуктом. Производится закуп живых кроликов весом не менее 3 кг по цене (за кг живого веса) 2 руб. 80 коп. Сдатыкам мяса и шкурок кролика продается комбикорм.

Информацию и книги по кролиководству можно получить по адресу: п. Билимбаев, ул. Октябрьская, 15. Тел. 2-12.

### • Меняем

Меняется 8-комнатная квартира (46,5 кв. м, 5-й этаж) в Крыловском на 3-комнатную или 2-комнатную и однокомнатную квартиры в любом районе. Обращаться: Крыловское, 12, кв. 58 или по тел. 69-2-84 по 17 часов.

Меняется 2-комнатная квартира на 3 этаже в г. Воркута, п. Воргашор на 2-комнатную или однокомнатную в Первоуральске или 2-комнатная в Воркуте и комната в квартире с соседями в Первоуральске на 3-й или 2-комнатную квартиру в Первоуральске. Обращаться: ул. Вайнера, 41-а, кв. 13 после 18 часов.

Меняется 2-комнатная квартира старого типа в центре города (35 кв. м, 2-й этаж, комнаты изолированы, имеется телефон) на 3- или 4-комнатную. Звонить по тел. 2-71-14 после 18 часов.

Меняю однокомнатную кооперативную квартиру (20 кв. м, полностью оплачена, имеется телефон) или 2-комнатную 32 кв. м на 3-комнатную по договоренности. Звонить по тел. 2-36-34.

Меняется частный дом с газовым отоплением (имеется приусадебный участок, баня) на кооперативную квартиру. Обращаться: пос. Магнитка, ул. Рудничная, 12-а, тел. 2-29-46 до 17 час. 30 мин.

